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Письма в редакцию

Стоимость печатей и штампов можно включить в расходы
Наша организация заказала печати и штампы со своим наименованием. 
Можно ли сумму, уплаченную за их изготовление, учесть в налоговой базе 
при УСН? Находимся на «упрощенке» с объектом налогообложения доходы 
минус расходы.

Бухгалтер ООО «Кентавр» М.А. Рязанова

Да, ваша организация вправе полностью учесть затраты 
на изготовление печатей и штампов. Это будут материаль-
ные расходы (подп. 5 п. 1 ст. 346.16 НК РФ). Чтобы при-
знать затраты при УСН, достаточно их оплатить (подп. 1 
п. 2 ст. 346.17 НК РФ). 

Следовательно, рассчитавшись с фирмой-изготови-
телем, вы можете включить стоимость печатей и штампов 
в расходы. Дополнительных требований не выдвигается.

Учет расходов на ремонт арендованного автомобиля зависит 
от условий, прописанных в договоре аренды
Мы отремонтировали арендованный автомобиль. Включаются ли данные 
затраты в налоговую базу при УСН в этом случае? Применяем «упрощенку» 
с объектом доходы минус расходы.

Бухгалтер ООО «Бахус» В.И. Виноградова

Вы можете списать подобные расходы, только если в дого-
воре аренды автомобиля прописано условие о том, что 
расходы на текущий и капитальный ремонт несет арен-
датор, то есть ваша компания. Тогда это будут обосно-
ванные затраты и вы сможете отразить их в налоговой ба-
зе при УСН. Это следует из подпункта 3 пункта 1 
статьи 346.16, пункта 2 статьи 346.17 и пункта 1 ста-
тьи 252 Налогового кодекса РФ.

Не забудьте еще про подтверждающие документы. 
Порядок их оформления будет зависеть от того, какими 
силами выполнен ремонт: собственными или с привлече-
нием сторонней организации.

Если работы проводит сторонняя фирма, то для под-
тверждения расходов вам понадобится договор о прове-
дении ремонта, калькуляция расходов и акт выполненных 
работ. Если вы ремонтируете машину сами, нужно соста-
вить смету трат, где указать количество деталей, необхо-
димых для ремонта, и их стоимость. После того как бу-
маги будут оформлены, а ремонт оплачен, ваша компания 
может списать цену работ на расходы.

На вопрос отвечает 
А.И. Косолапов, 
начальник отдела специальных 
налоговых режимов 
Департамента налоговой 
и таможенно-тарифной 
политики Минфина России 

На вопрос отвечает
Р.К. Цветкова, 
заместитель начальника 
отдела по ведению 
бухгалтерского и налогового 
учета аудиторско-
консалтинговой группы 
«Уральский союз»

На заметку

Чтобы признать расходы 
при УСН, их нужно оплатить, 
подтвердить документально, 
а также экономически обо-
сновать (п. 2 ст. 346.16 и п. 2 
ст. 346.17 НК РФ).
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